



# 拿到武汉大学的录取通知书家里却拿不出钱来，考了全县最高分的小女孩没有气馁： 打工一个暑假，第一学期学费有了着落

休闲聚会、旅游放松，以各种愉悦的方式来奖励自己，这是高考学子在拿到大学录取通知书后通常的庆祝方式。但对于灌南学子盛玉平来说，虽然考了全县第一名，但没有心思和费用出去玩。因为父母身体不好，她每天除了帮助父母做家务外，还要抽空去蘑菇厂打工和向一位老中医学习针灸，这个暑假，她显得十分忙碌，通过自己的努力，最终顺利凑齐了大学第一学期的费用。

王晓宇 孙荪



盛玉平在蘑菇厂打工 通讯员供图

盛玉平的家在灌南县新安镇公兴村，和边上邻居家漂亮的两层小楼相比，两间破旧的红砖小瓦房显得格格不入。不到40平方米的屋子里，除了一台老旧的电视机外，几乎没有一样像样的家具，唯一让这家人自豪的是泥做的墙壁上贴满的各种各样的奖状。

“有这么争气的闺女，是我上辈子修来的福气。”令父亲盛克成骄傲的是，今年高考，小女儿考了389分的高分，是全县第一名，被武汉大学录取。但是，盛克成面对家里的两个女儿，总是感到内疚，因为已经58岁的他患有脑梗和颈椎病，干不了重活，家里以前只能靠他打零工赚钱生活，大女儿盛玉培原本学习也不错，可惜后来因为家庭经济实在困难，初中没有毕业，就主动辍学了。妻子身体有残疾，身高只有1.3米，而且常年身体不太好。在得知小女儿成绩后，盛克成先是兴奋，接着是担心女儿的学费。虽然他想继续打工赚钱，但是没有工地愿意接收他了。

看到父母为自己的学费发愁，盛玉平决定打工赚钱，随后她来到了当地一家蘑菇厂，干起采摘、分拣和包装的工作，每天早上7点上班，一直忙到下午4点。从蘑菇厂下班后，她又马不停蹄地赶往一位老中医的家中学习针灸，“学针灸，是为即将学习的临床医学积累一点中医学的基础，还能给父母治疗

一下，帮他们减轻痛苦。”

盛玉平给记者算了一笔账，“我可以申请到8000元的助学贷款，还得到了5000元的国家救济金，加上这个暑假赚的3000多元工资，加在一起，基本上够我第一年的学习生活费用了，父亲为我辛苦准备的钱我都不打算再要了。”谈到未来，盛玉平表示，进入大学后，她一定要争取一个勤工俭学的岗位，边打工，边学习，还要争取拿下学校里最高的奖学金，减轻家里的负担，做到自给自足。

“这个暑假的晚饭基本上都是盛玉平回家做的，闺女在蘑菇厂上班，每天都会带点儿杏鲍菇回来炒给我们吃，特别香！”谈到自己懂事又孝顺的女儿，盛玉平的妈妈开心得不拢嘴。

值得欣慰的是，盛玉平打工的灌南县永强食用菌有限公司的老板孙强了解了情况后，主动提出让她到父亲到工厂上班，活不重，每个月工资有3000多元。教她针灸的师傅胡顺华医生不仅没有收她一分钱的学费，还主动资助了她3000元。另外，还有两位不愿意透露姓名的爱心人士在了解盛玉平的情况后，也给她转了3000元钱，“这个暑假，我被满满的爱心感动着，我很感恩这些爱心人士对我的资助，我想告诉他们，爱心，我先收下了，希望他们相信，我会在未来将这份爱心一直传递下去！”

## 连云港举办首届海鲜烹饪技能大赛

9月3日上午，连云港市首届海鲜烹饪技能大赛在连云港花果山大酒店成功举办。本次大赛利用广泛的海鲜原料，继承传统，大胆创新，通过比赛和交流，挖掘、提炼一批具有本地特色的海鲜大众菜品和精品菜品。市领导方伟、吴海云以及主办和承办单位相关负责人观摩了现场。

本届大赛共有来自连云港市各区、各县区50余家餐饮企业代表及200多名选手代表参赛。经过大赛组委会认真评选，云林海鲜美食城、花果山国际酒店、苏宴楼大酒店等

10家单位获评海鲜宴席金奖；宋长勇等10人获个人组热菜金奖；成井生等10人获个人组冷菜金奖；谢建丽等10人获个人组面点金奖。

由市商务局、人社局、总工会和城建控股集团共同举办的首届海鲜烹饪技能大赛，既是对连云港海鲜资源的一次有益挖掘和展示，也是加快餐饮经济特别是海鲜特色餐饮与旅游经济融合发展的重要探索和尝试，将推动连云港市海鲜餐饮产业健康有序发展。

王晓宇 马志钢

## 连云港组建“廉政邮路”志愿服务队

日前，“山海廉韵·廉政邮路”暨国企廉政倡议主题活动启动仪式在连云港市举行，相关领导及国有企业干部职工代表，共300余人参加活动。

本次活动旨在通过廉政文化教育与邮政服务优势有机融合，以创新“廉政文化+邮路”建设为基础，利用邮政投递员“走千家、进万户”的工作优势，不断推动基层廉政文

化建设，共同营造风清气正的良好社会氛围。

活动向全社会发出廉洁倡议，港口控股集团、城建控股集团等10家国企负责人在倡议书上联合签名。活动中，各主办单位领导共同向“廉政邮路”志愿服务队授旗，由数十名邮递员组成的“廉政邮路”志愿服务队启动出巡。

王晓宇 倪泽华

## 盐城警方出台优化发展服务民生十项措施

# 车祸伤者入院，不用先缴费

成立“反盗中心”，多破快破民生小案；开展警银、警邮合作，提供车辆抵押押登业务快速办理服务；开辟道路交通事故人伤医疗救助救治绿色通道；发布预防金融风险提示……日前，盐城警方召开新闻发布会，在去年出台服务民生二十项措施的基础上，再次向社会公布《盐城市公安局优化发展服务民生十项措施》。

姜振军 张天鹏 陈希



盐城警方组建内保单位特卫大队 姜振军 摄

“几年前我父亲在西环路步行时被一辆轿车撞伤，送到盐城第一人民医院救治，是车主先交了几千元押金，否则医院不给治疗。”盐城市民邱先生回忆说，过去在盐城，交通事故中受伤人员送医后，首先要考虑医疗费用问题，很容易耽误宝贵的抢救时间。

针对这一情况，盐城警方坚持“生命至上”原则，将群众安全放在首位，在二甲以上医院设立道路交通事故人伤医疗救助救治绿色通道。“以后符合规定的，直接抢救，无需考虑缴纳费用。”盐城交警相关负责人表示，今后交通事故中受伤人员可直接享受医疗救助，由车辆保险公司、救助基金办公室按照事故责任直接与医院结算相

关医疗费用，提高救助、救治伤者及时率。

“凡通过盐城市多图联审管理系统受理的审批事项，消防许可审批时限全部从20个工作日压缩至7个工作日。”为激发市场活力，盐城警方还主动融入发展大局，精简审批事项，缩短审批时间，以高水平服务促进高质量发展。此次出台的十项规定提到，今后凡是涉及重大、民生工程项目的，将建立“绿色通道”，安排专人全程服务，相关技术服务队主动介入工程的前期规划设计、过程监管、后期验收、消防培训。

据了解，此次出台的十项措施分服务企业和服务群众两大类，主要涉及打击犯罪、户政管理、交通

车驾管理、单位安保、消防审批等业务。其中，结合企业需求和群众意见有针对性地提出了建立“反盗中心”、24小时自助服务、道路交通事故直赔绿色通道、货车电子通行证、特卫大队等一系列独具盐城元素的创新举措。

“牢固树立以人民为中心的发展理念，以解放思想、深化改革为动力，以科技应用、智慧警务为支撑，深入推进公安‘放管服’改革，大力实施‘互联网+警务’，让群众少跑一次腿、少排一次队、少等一分钟，使人民群众切实感受到改革带来的实惠和利益。”盐城市副市长、市公安局局长王巧全表示，服务民生，永无止境，将全力以改革“含金量”提升群众的幸福感。

## 浦东派出所被授予“青少年维权岗”

近年来，连云港市海州公安分局浦东派出所坚持把预防青少年违法犯罪和维护青少年合法权益工作贯穿于公安工作的各个环节，取得了明显成效。今年，该所被团市委授予2016—2017年度连云港市“青少年维权岗”荣誉称号。

据了解，该所专门成立青少年维权工作领导小组，将维护青少年合法权益工作纳入到民警日常工作内容之中，并定期考核。始终把涉毒青少年和涉毒人员未成年子女作为维权工作的重点，切实维护他们的合法权益，有效开展了针

对性帮扶活动。

近两年来，浦东派出所严厉打击违法犯罪的同时，先后挽救失足青少年10余人，帮扶违法犯罪嫌疑人家庭成员未成年子女8人。同时组织各社区“正义联盟”治安志愿者队伍加强对校园周边治安巡逻，加强对易发案件、纠纷的重点区域的防控；依托警校共建，扎实开展送安全活动，切实为学校师生撑起“平安伞”。几年来，该所辖区内未发生一起中小學生、未成年人群死群伤的交通、火灾及其他治安灾害事故。

王晓宇 庄健

## 连云港首例药品公益诉讼案宣判

近日，灌云县检察院联合该县法院召开公益诉讼工作新闻发布会，通报连云港市首例药品领域刑事附带民事公益诉讼案件判决和该院今年以来公益诉讼工作情况。

发布会上，首先通报了连云港市首例药品领域刑事附带民事公益诉讼案件判决情况。该案嫌疑人孙某因销售假药被依法判刑并处罚金，同时，孙某还被判在市级媒体上向公众道歉并交纳3000元赔偿金纳入公益诉讼基金管理。

据介绍，自2017年7月1日检察机关提起公益诉讼制度正式建立以来，灌云县检察

院把公益诉讼作为新时代强化法律监督职能的有力抓手，已办理公益诉讼诉前案件58件，向行政机关发出检察建议56件，提起刑事附带民事公益诉讼案件2件，其中孙某销售假药案是全市首例药品领域刑事附带民事公益诉讼案件。

今年以来，该院累计投入30余万元建成集线索收集、案件调查、联合监管等多功能于一体的公益诉讼调查中心，购置无人机、执法记录仪等设备，开展手机“随手拍”活动，借助科技力量发现和收集有价值公益诉讼线索。

王晓宇